《"黑衣男"冰水中奋力救人》接续报道

佳备把奖金捐出去

相关部门对其见义勇为的行为开展申报、调查工作

两位老人在长春市南湖公园穿 行冰面时,冰面突然破裂,两位老人 掉入冰窟,危急时刻,"黑衣男"高喜 宝等人齐心协力,用行动救起了生 命,也温暖了一座城。高喜宝第一时 间奋不顾身跳入冰水中救人的行为, 得到了广大市民交口称赞。20日,城 市晚报全媒体记者了解到,目前长春 市见义勇为工作办公室已经对高喜 宝见义勇为的行为,开展申报、调查

救人勇士高喜宝: 再次感谢大家的认可 准备把奖金捐出去

"黑衣男"高喜宝奋不顾身救人 的经过被报道后,引发广泛关注,众 多网友纷纷占赞, 致敬! 20日, 高喜 宝也接到了很多电话,向他表示关 心和问候。高喜宝说, 一名落水老 人的家属也给他打来电话,想当面向 他表示谢意。对此他再次感谢大家 对他的认可,可他还是想说,这事不 论谁看到了都会帮一把的,当天除了 自己还有很多人也伸出了援助之手, 是大家的共同努力才把人救出来的。

在采访中,记者惊讶地了解到, 其实高喜宝并不会游泳,那么他为何 敢跳进冰水中救人呢?对此高喜宝 回答说,他之前也说过,当时情况紧 急,根本来不及多想,一股热血涌上 心头就奔着事发地点跑去,再者老人 的落水位置距离岸边不远,他认为水 也不会太深。果不其然,他跳进水中 后,湖水大约没到脖子附近,然后他 就伸出胳膊去拽一名老人。

"水虽然不深,但真的很凉,那 是刺骨的凉,好在之前我练过体育, 体格子还算可以,但说句实话,当救 起第二位老人上岸后,我的体力也 几乎耗尽了! 上岸后我及时采取措 施,找了一家汗蒸馆取暖休息,目前 身体情况还可以,既没发烧,也没感 冒,就是手划了一个小口子,没有大 碍!"高喜宝说。

对于城市晚报联合阿里巴巴天 天正能量颁发的奖励,高喜宝表示 感谢,他准备把奖金捐出去。"除了 奖励的钱,我自己将再拿出一些,然 后把这些钱捐给孤儿学校,给孩子 们提供一些帮助。"高喜宝说。

高喜宝妻子: 得知此事很后怕 但认为爱人的做法是对的

高喜宝在救完人后没有和任何 人提起,尤其是家人,怕他们担心。 不过随着媒体和市民的关注,事情 再也瞒不住了,妻子王利秋也得知 了此事,她说自己很是后怕。

王利秋说,是同学把新闻链接 给她发过来,她才得知此事,她当时 感觉到很后怕,高喜宝当时的行为 真是太危险了。

'南湖的水比较深, 也比较凉 你说他要是出事了,我和两个孩子 可咋整! 所以刚得知此事后,我就 打电话很生气地说了他一顿,而他 -直解释说情况很危急赶到那了, 没想那么多。"王利秋说。

害怕之余,王利秋想了想,爱人 高喜宝的做法也是对的,毕竟人命关 天,不管是谁看到都会伸出援助之 手。"不管怎么样,我还是支持他,认 同他的,只不过在帮助别人的同时, 也要想到保护好自己。这事目前我 们不想和老人说,毕竟老人岁数都大 了,怕他们担心受怕!"王利秋说。



救人勇士高喜宝和家人 受访者供图

杨中华老伴: 支持他的做法 也要注意自身安全

当日事发时,60多岁的杨中华 也快速来到穿着蓝色衣服老人的身 边进行施救。救人时他曾一度落入 水中, 屁股坐在了冰面上, 但他爬起 来后接着进行施救,最终众人合力 将老人给拽了上来! 对于本报和阿 里巴巴天天正能量的奖励,杨中华 说,他就是做了力所能及的帮助,当 天很多人都伸出援助之手,只要两 位老人身体安全无恙就好。

事发后,杨中华也没有将此事 和老伴李彤杰提起,李彤杰直到看 到报纸后才知道南湖救人者中还有 丈夫。"他在现场救人的举动我感觉 都挺正确的,我非常支持他的这种 做法,弘扬正能量,同时也有些担心 他的自身安全。救人的过程中,还 是要注意保护自己。"李彤杰表示。

落水者家属: 找到"黑衣男"太开心了 -定要见面感谢

20日,落水者家属在得知"黑衣 男"找到后,第一时间想当面表示感 一位落水老人的儿媳左女士 说,得知"黑衣男"找到了,他们一家 人非常开心,包括老人在内,都想向 "黑衣男"高喜宝当面表示感谢。

记者向左女士表达了高喜宝的 低调态度时,左女士说,他们是真心 实意想当面表示感谢,如果对方拒 绝的话,那么他们也会尊重对方,选 择默默祝福,祝好人一生平安。

下午,这位落水老人的儿子杨 先生也给记者打来电话。杨先生 说,他和高喜宝联系上了,没想到对 方婉拒了他的谢意。杨先生说,如 果心中的感谢之情表达不出去,他 们一家人实在过意不去。于是他准 备做两面锦旗,一面送给高喜宝,一 面送给长春市冬泳协会。千言万

语,还是感谢大家齐心协力的救助, 在寒冬让他们一家人感受到浓浓的 温暖。

见义勇为工作办公室: 已经对高喜宝开展 见义勇为行为申报工作

当日,记者从长春市见义勇为 工作办公室了解到,目前已经对高 喜宝见义勇为的行为,开展申报、调 查工作。

"大致程序是当事人需要填写-份申报材料,然后相关工作人员会对 其行为进行人证、物证的调查,接下 来还要进行相关备案,召开评审委员 会进行评审等。见义勇为行为被认 定后,便可以为其颁发见义勇为确认 证书和慰问金。"长春市见义勇为工 作办公室的一名工作人员说。

高喜宝不顾危险跳水救人的行 为被广泛关注,而对其开展见义勇 为行为申报工作,是对他这种行为 的认可,彰显了新时代见义勇为精 神,弘扬了新时代正能量。

在得知高喜宝的义举已经进入 见义勇为行为申报后,一位落水老人 的儿子杨先生表示,高喜宝在他们心 中就是见义勇为的英雄,他们将无条 件配合相关部门进行申报、调查。

网友纷纷点赞 热情持续高涨

'黑衣男"高喜宝等人勇救落水 老人的行为,传递出满满的正能量, 网友们点赞的热情也是持续高涨。

@"一壶老酒":东北爷们都是 好样的!

@"淑君":致敬我们身边的英 雄们!

@"青鸟":天气虽严寒,但这个 事情如一股暖流温暖人心,长春是 个温暖的城市!

@"萍萍":东北人都是活雷锋! @"吉吉":救人一命,胜造七级 浮屠! 好人一生平安!

城市晚报全媒体记者 吕闯

文明舒兰 花开稻乡

舒兰市被列为新时代文 明实践中心建设国家试点市 以来,高标高效推进新时代 文明实践中心工作, 大力加 强新时代文明阵地建设,让 文明宣讲深入人心、志愿服 务温暖人心。

群众在哪里,文明实践 阵地就延伸到哪里。走进小 城林场活动室,篮球架、乒乓 球台和各种健身器材一应俱 全,丰富的文体活动每天都 吸引着众多爱好者。"以前这 个活动室只供职工自用,现 在向林场内外免费开放,我 们的文化生活越来越丰富 了!"小城镇农民关联俊说。

如今,像小城林场这样 的新时代文明实践基地已遍 布舒兰市。据了解,舒兰市 在建设新时代文明实践中心 的基础上,还建起20个实践 所、229个实践站,拓展了65 个实践基地、1165个实践点, 充分发挥"凝聚群众、引导群 众,以文化人、成风化俗"的 功能作用,推动了文明实践 走进千家万户。

'大家听党和政府的指 挥 把疫苗打好,利国利民!" 流动的基层宣讲员,在群众 扎堆的地方遍地开花。舒兰 市通过整合资源、体制机制 创新和服务方式创新,加深 了人民群众对党的政策理 解。

在舒兰市,一个个头戴 小红帽、身穿红马甲的文明 实践志愿者穿梭在大街小 巷、田间地头,志愿服务犹如 春风,文明之花开满稻乡

志愿者是新时代文明实 践的主体力量。舒兰市大力 弘扬志愿服务精神,志愿者 队伍现已发展到5.6万余人。 他们按照"1个总队+20个支 队+229个大队+N个专业志 愿服务队"的组织架构,建立

起覆盖城乡、有求必应的志 愿服务网络,"稻乡志愿红 成为文明舒兰的一道风景 线。

2020年新冠肺炎疫情发 生后,舒兰市2.8万名志愿者 挺身而出,冲向抗疫一线。 他们累计服务11.52万小时。 用爱心与担当筑起坚实的 "防护墙"。抗疫志愿者谭淋 元说:"抗疫期间,我参加小 区卡点值守任务,守卫舒兰 的安全。当时非常辛苦,但 我感到无比光荣和自豪。

返乡创业大学生志愿者 蔡雪向乡亲们推广水稻科学 种植方法,带动村民增收致 富,2020年被评为全国"十佳 农民";舒兰市青年志愿者协 会被评为全省优秀志愿服务 组织……这些志愿者的服务 贴身贴心,典型如潮涌现。

邻里发生矛盾纠纷,村 民侯英川作为村里法律宣传 志愿者,把当事人请到自家 的"百姓说事点",晓之以理、 动之以情,当事双方握手言 和。在舒兰,有数万名"侯英川"活跃在城乡的每一个角 落, 白觉履行着"传播新思 想,引领新风尚"的职责使 命。

在含蕾家政服务职业培 训学校的课堂上,学员们学 习志愿服务典型的先进事迹 和育婴、烹饪等技艺,课时结 束后自动成为志愿火种,报 名加入"含蕾小帮手"志愿服 务项目。负责人韩蕾告诉记 者:"'含蕾小帮手'志愿服务 项目免费提供技能培训,学 员学成后加入志愿服务队, 为有需要的人提供帮助。"截 至目前,"含蕾小帮手"志愿 服务项目共开展活动260余 场次,是舒兰市新时代文明 实践的金牌项目。**吉林日报** 记者 李婷 周凇宇

冻结涉案资金9600余万元、295人涉案

吉林市警方破获 公安部督办跨境网络赌博案



经讨长达一年的连续奋 战, 吉林市公安局昌邑分局 破获一起公安部重点督办的 跨境赌博案件,截至目前,打 掉犯罪窝点团伙5个,抓获犯 罪嫌疑人295名。

2020年8月份, 吉林市公 安局昌邑分局全面梳理摸排 跨境赌博案件线索时,发现 多个非法直播平台存在网络 赌博行为,遂立即抽调各警 种精干警力,合成作战,全力 开展调查工作

通过深入侦查,专案组 获取嫌疑人朱某某、韩某某、 杜某等人为网络赌博直播平 台的代理人,朱某某在吉林 市租赁多个固定窝点,拉拢 雇用网络主播,通过组织"赌 播""黄播"等非法活动进行 盈利,韩某某、杜某负责技

术、后台,以及联系购买转移 资金的银行卡等行为。

该团伙系有组织地通过 跨境服务器架设多个非法涉 黄、涉赌APP直播平台的犯 罪集团,通过聊天软件吸纳 下级代理人员,并在这些直 播平台上给他们开通一至多 个直播间权限,建立直播场 所, 拉拢雇用洗黄, 洗赌主播 开展网上直播,网上招赌人 数超过30万人。平台依靠非 法软件进行管理及统计账 目、获取利润。2021年8月20 日,该案件被公安部列为重 点督办案件

根据初步查明的线索 2020年9月以来,吉林市公安 局昌邑分局组织警力,先后奔 赴辽宁、北京、河北等10个省。 市、自治区开展抓捕工作,成 功打掉涉黄涉赌非法直播平 台团伙5个,抓获朱某某等犯 罪嫌疑人295名,涉案资金流 水32.88亿元人民币,冻结涉 案资金9600余万元,扣押 3500余万元,查获、封停开发 运营网络赌博APP10个

目前,该案件仍在进一 步工作中。**城市晚报全媒体** 记者 吕闯 警方供图